

SEGUNDA EDICIÓN

JUICIOS DE KROPOTKINE

La obra reconstructiva que habrá que hacer

El patriarca del Anarquismo, Pedro Kropotkin, ha dirigido al entrar en Rusia, una carta a sus amigos de Francia, que traduce...

No se trata ya de luchar por aumentar el salario en algunos francos por semana...

Queridos camaradas y amigos: Después de haber trabajado durante cuarenta años en...

En los medios obreros de Suiza, de Francia, de España, de los Estados Unidos me...

Y además, no hemos insistido bastante sobre el principio fundamental de que el deber...

No hay, pues, más que una salida posible: hay que hacer un último esfuerzo...

Si esto no puede haber, Internacional. Si esto no puede haber, Internacional. Si esto...

De Mr. Lynch, diputado que dirige desde su escaño esta pregunta:
«En vista de la importancia y significación...

«No habéis querido el Socialismo?» escribía Herzen en 1848: «pues bien, tendréis la guerra de siete años.»

Entre tiempos
En el horno Marfil. (Conste que no es reclamo.)
«Tienen ensaimadas?»
«No, cristinas.
«P' al gato.

«Hace apenas tres años se tenía este programa por una utopía. Hasta los trabajadores socialistas más avanzados no veían...

Pérdida
Se ruega a quien se haya encontrado una cartera que se extravió anoche, la presente en la Administración de este periódico.

LECCIÓN HISTÓRICA

De los 57 Estados Independientes que enumera el almanaque Gotha, más de la mitad, 29, están en guerra...

De los 145.917.426 kilómetros cuadrados que mide la tierra firme, incluyendo los 12.700.000 kilómetros de las regiones polares...

De los 1.657 millones de hombres, que, según Hartleben, componen la población del Universo conocido, 1.329 millones están aliados contra 148 millones de centrales.

Según dice Paul Almaraz en «El Mundo», Lloyd George ha dicho lo siguiente:
«La Revolución no es otra cosa que la fiebre producida por el constante y desconsiderado menosprecio...

NOTAS MILITARES

La revolución que el progreso de todas las industrias ha llevado a cabo en los procedimientos de la guerra ofrece curiosidades...

Como la función crea el órgano, de la guerra misma brota a cada momento una idea que, apenas concebida, es puesta en práctica...

La unidad brigada se ha suprimido; los regimientos forman divisiones, y éstas, Cuerpos de ejército, ejércitos y grupos de ejércitos.

Desde hace muchos años, la unión y encaje entre la artillería y la infantería constituye un precepto absolutamente indispensable...

acompaña en todos sus episodios parciales. Nada más original que esta organización y, sin embargo, debe ser lógica, como deducida de las necesidades del combate moderno.

No obstante, hay algo que se sustrae un poco a las leyes de la sucesión, y ese algo es lo más moderno, lo más nuevo y quizá lo más terrible que la industria ha ofrecido a la guerra: el ataque.

Fortaleza automóvil, tumba viviente, se lanza a formar entre las filas enemigas un punto de apoyo para los amigos; los tripulantes de ese acorazado terrestre saben que de su círculo de acero no pueden salir más que ellos o muertos.

La cohorte de pasantes, yernos, hijos y cuñados; la nube de vetustas nulidades; el último cuartel de inválidos; en cuyos «ex» se encubre el secreto de nuestra postergación, es lo que el pueblo quiere sea seleccionado de la vida pública...

HUELGA DE PERIÓDICOS

«Nuestro querido colega «El País» ha propuesto una huelga de periódicos como protesta contra la previa censura.

LA CENSURA PIENSA SUPRIMIR COMO SUBVERSIVO EL «BLANCO DOBLE» EN EL DOMINO.

AL MARGEN DE LA VIDA

En todos los partidos políticos hay siempre personas que quieren hechos. Y, cosa curiosa, para ellos, estos hechos nunca pasan más allá de las palabras.

En España, la inteligencia se halla a cada paso, corriendo calles; lo que hace falta es impedir que corra y obligarla, en ciertos momentos, a detenerse.

La necesidad que siente el hombre de ayudar a sus semejantes es tan intensa, que con frecuencia trabaja para lo porvenir, sabiendo que nada de su labor ha de aprovecharse personalmente.

las otras y cuyo conocimiento no puede improvisarse.

Una de las debilidades del régimen parlamentario, consiste en que los oradores «canarios» acaban por imponer a los demás sus tesis, por añas que éstas sean.

Una revolución puede hacerse «con» el pueblo, jamás «contra» el pueblo. Los mendigos tienen su fuerza, y si el cristianismo lleva veinte siglos de dominación, no lo debe a la excelencia de sus doctrinas...

PARA A PEREZ LUGIN

Cuando al cabo de largos años vuelve a leerse lo que se ha escrito, quedase uno con frecuencia estupefacto al ver las tonterías y los errores proclamados.

UN MINISTERIO

El sucesor de Mr. Lloyd George, al frente del ministerio de Municiones, fué mister Montagu, joven político liberal de gran talento.

Esta espaciosa casa está ocupada por uno de los departamentos del ministerio. En ella, a las órdenes de sus jefes que en muchos casos son también mujeres telecan todo el santo día no menos de 800 muchachas.

Departamento de Guerra de Trincheras.—No tiene que ocuparse de otra cosa este departamento más que de aquellas armas, municiones, instrumentos y pertrechos especialmente requeridos por la guerra de trincheras...

Otro de los departamentos esenciales del ministerio es el de Invencciones. En él trabajan los hombres de ciencia que prestan sus servicios (no pocos de ellos voluntariamente) en el ministerio y a él deben acudir cuantos crean haber descubierto un arma o un procedimiento eficaz para suprimir a los enemigos.

Una gran herencia, en manos de muchas personas, se me antoja un cuadro de Velázquez en manos de un ciego.

Según la «Gaceta», sus majestades siguen sin novedad en La Granja y San Sebastián. Nuestra enhorabuena.

Sin pararse ante la escasez de trenes, viajan Iglesias, Lerroux, Domingo, Melquíades Álvarez, etc., etc. Van, vuelven, vuelven a ir y volver. ¡Con lo que aprieta el calor! ¡Como se conoce que viajan gratis!

¿NOS ALARMAREMOS?

«La Correspondencia Militar» dice esto que reproducimos:
«No hace aún un mes que de boca en boca se deslizaban tremendos rumores...

Pasa algo, sin embargo; pasa más de lo que los espíritus superficiales imaginan; más de lo que podemos decir, porque ahora estamos en plena representación de «lo que no puede decirse».

No es cierto, según ha dicho Dato, que el Gobierno se proponga disolver las Cortes. Calumnian al Gobierno quienes le atribuyen ideas disolventes.

Lo prohibido

En virtud de las órdenes transmitidas por la censura, quedan prohibidos las noticias y comentarios referentes:

- A la asamblea parlamentaria de Barcelona.
A las instituciones fundamentales.
A la cuestión militar.
A las Juntas de defensa, militares y civiles.
A los movimientos de tropas.
A los nombramientos militares.
A los manifiestos y proclamas societarios.
A los mítines y huelgas.
A exportaciones.
A torpedeamientos de buques españoles y extranjeros.
A movimientos de buques en los puertos españoles.
A la neutralidad nacional.
Quedan prohibidos, asimismo, los comentarios sobre la guerra.
Y no se permite que aparezcan blancos en los periódicos.

ECS

El reloj del Miguelete

Los mismos que formularon la protesta, publicada ayer, porque el reloj del Miguelete marcaba las horas con 15 minutos de retraso, nos visitaron anoche para decirnos que ha sido subsanado inmediatamente aquel defecto.

CARBÓN para Vapores y Fábricas

Comp.ª General de Carbones, S. A. (Delegación en Valencia) LAURA, 3. Teléfono número 702

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

De Barcelona

Se ha suspendido la publicación de los periódicos «El Resumen» y «El Progreso».

Esta noche marchará a Madrid el senador señor Sedó, con objeto de asistir a las deliberaciones de la Junta de Protección a la industria nacional.

De Guerra

El «Diario» oficial del Ministerio de la Guerra, inserta las siguientes disposiciones:
Destinando al comandante de la guardia civil, don Manuel García Moral, de reemplazo en Valencia, a la comandancia de Estepona.
Ident al primer teniente don Paulo Plasencia de reemplazo en Palma de Mallorca, a la comandancia de Valencia.

La «Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones:
Estableciendo la Caja Central de Crédito Nacional.

Real orden haciendo extensiva a la exportación de cebolla que se exporte por Levante las ventajas concedidas a la fruta fresca en la real orden de Marzo último.

Anuncio del Gobierno francés exceptuando de las referencias exigidas a los españoles que procedentes de Inglaterra, crucen con el vecino territorio para trasladarse a España.

Habla el conde de Romanones

«El Liberal» publica unas declaraciones de conde de Romanones, al redactor de su periódico, Sr. Larjos de Melrano.

Viene a decir en síntesis el ex presidente del Consejo:
«No me sorprende nada de lo ocurrido, pues estoy acostumbrado a estas cosas.»

Hombres con mayor talento, de prestigios reconocidos, pasaron por el mismo trance, pero también es cierto que el «falsismo» fue la causa principal de todos los fracasos.

Es como formar una montaña de arena, que el aire arrastra...
Mantengo mi criterio. Nada de jefaturas. Hay que ir a la defensa de las ideas.

En la Asamblea de mis amigos no sé hablar de jefe, se habló de programa.

La opinión ya exigirá a cada uno su responsabilidad.

Pero conviene hacer observar que la culpa no es sólo de los Gobiernos, sino de los políticos.

La opinión debe estar siempre al lado de los Gobiernos que estén atentos al desenvolvimiento de los problemas nacionales.

No deben jamás divorciarse de la opinión; al contrario, cada vez aumentará el contacto.

Yo puedo decir que soy el primer defensor de las reivindicaciones políticas.

Por intervenir en defensa de las Mancomunidades catalanas caí del poder, y tan poco llegaron a ser ley las reformas militares, porque nadie me prestó ayuda.

Si el Sr. Dato necesitara la ayuda de las Cortes, yo prometo solemnemente que agitaría toda división, toda cuestión política que se suscitara, anteponiendo siempre, insistentemente, la idea de la república.

«La Correspondencia de España»

Afirma que carece de fundamento el supuesto propósito de la disolución de las Cortes.

«Autorizadamente podemos asegurar que el Gobierno no ha pensado en ello.»

Creemos que sería difícil en estos momentos acudir a unas elecciones generales.

El Gobierno, obrando prudentemente no debe disolverlas, pero debe haber justa reciprocidad, y así como el Gobierno confía en el patriotismo del Parlamento, las Cortes deben dar crédito al Gobierno, creyendo en su patriotismo.»

Motín en Vía

El gobernador de Granada comunica que al presentarse el recaudador de cédulas personales en el pueblo de Vía, se amotinó el vecindario, hirviendo al recaudador de un balazo.

La acompañaba una pareja de civiles, pues hace dos años que no pagaban dicho impuesto.

Han acudido más fuerzas, que han apaciguado al vecindario.

El coste inicial de las reformas militares.

Un periódico financiero dice que las reformas del ejército que tiene en estudio el Gobierno, representan un coste inicial de 1.500 millones de pesetas.

Madrazo, procesado

Ante el juez militar ha declarado el justicirujano E. insigne autor dramático Dr. Enrique Diego Madrazo por la publicación en «El País» de un artículo titulado «España, el Gobierno y el Ejército».

El juez ha decretado el procesamiento y libertad provisional del doctor Madrazo.

Los vascos quieren más autonomía.

San Sebastián.—Las diputaciones vascas se reunirán mañana en Vitoria, para tratar de la ampliación de su autonomía.

El presidente de la Diputación ha invitado a los directores de los periódicos locales para que informen al público de los acuerdos que adopten.

Los periodistas aceptaron.

Los republicanos acuerdan la suspensión de un periódico

Zaragoza.—El partido republicano ha acordado suspender el periódico «El Ideal» de Aragón, como consecuencia de los rigores de la censura.

Anuncia que volverá a publicarse en seguida que se restablezca la normalidad.

En favor de un concejal procesado.

Zaragoza.—Una comisión de concejales,

Censuras a la Junta de Aranceles.

Zaragoza.—La Cámara de Comercio ha elevado al ministro de Hacienda un informe sobre la Junta de Aranceles.

Censura la abundancia de asesores técnicos.

Manifestaciones de Dato

Un artículo de Cambó.—Dato vive tranquilo.—Dato tropieza con dificultades.

Las declaraciones de D. Alfonso.—La disolución de Cortes.—Dato, el patriotismo y los sucesos

Dato ha pretendido justificar que la censura haya tachado un artículo de Cambó que quiso publicar «El Debate» proponiendo, como solución del conflicto actual, la formación de un Gabinete de concentración antes del día 19.

Dijo Dato que eso sería el triunfo de los parlamentarios catalanes y constituiría un total abandono del prestigio del Poder público.

Audiendo a la carta que Maura ha dirigido al jefe de los mauristas de Valencia, dijo Dato que no podía creer que esas cartas que se atribuyen a Maura sean suyas.

«Es imposible—añadió—que las redacte un político que ha pasado por dolorosos y trepidos desórdenes.»

Contrasta la actitud de Maura con las constantes adhesiones que recibe el Gobierno de altas personalidades de España y del extranjero, alentándole a proseguir su obra.

Es incomprensible que el lenguaje sistemático de Maura sea una diatriba contra todos los Gobiernos.

El nuestro vive tranquilo, porque está asido de la opinión pública y tiene la confianza absoluta de la corona, que es el mejor apoyo posible para gobernar.

Sería pueril pretender disimular las dificultades con que tropieza el Gobierno; pero se nuestra confianza en él porvenir.

Sólo quien se halle completamente ofuscado y se crea poseedor de la verdadera solución de los problemas actuales, puede hablar en ciertos tonos.

Insisto en la creencia de que no pasará nada.

Respecto de las declaraciones del rey a un redactor del «Daily Express» creo que en el fondo son exactas, porque se las he oído algunas veces al rey; aunque el periodista ha fantaseado algo, poniendo algunas cosas de su cosecha.

Dato ha rogado a los periodistas que hagan constar solemnemente que las Cortes no serán disueltas antes del día 19.

Recibe cartas de toda España, incluso de Barcelona, invitándole a mantener el principio de autoridad y dejar en salvo la dignidad del Gobierno.

Afirma que no sucederá nada.

Sigue confiando en el patriotismo de unos y el amor de otros a las instituciones.

El Gobierno habrá declinado su responsabilidad si ocurriesen sucesos que convenga que evitemos por todos los medios y que el Gobierno procurará evitar.

Pero en último caso, declina su responsabilidad.

El Gobierno amenaza

Sánchez Guerra celebró varias conferencias con los gobernadores, incluso con el de Barcelona.

Dijo que en Barcelona, a medida que se acerca el día 19, todos van dándose cuenta de la responsabilidad.

Los periodistas le preguntaron si había fórmulas de arreglo.

«No es tiempo de fórmulas—dijo. El Gobierno—añadió—no iniciará ninguna. Se limitará a hacer que jure el orden y prevalezca el poder público.»

Después que haya prevalecido, hablaremos.

Toros

Hay calor asfixiante.

Se lidja un bicho de Baeza y cinco de Soler.

Entrada floja.

Alternan Vaquerito, Pacorro y Merino.

Primer.—Vaquerito lo lancea parado y escucha palmas.

Toma el animalito cinco varas por tres tumbos.

El bicho se declara manso.

Vaquero hace una faena notable, sobre saliendo dos molinetes; luego un pinchazo y una estocada superior.

(Ovación.)

Segundo.—Pacorro lancea, propinando al novillo seis estrepandas verónicas, parando y mandando.

(Ovación.)

Pacorro, cogido.—Vaquerito lesionado

El espada saluda al público, y en esta faena se le arranca el toro, empuñándose por un muslo y campeonando horriblemente.

El muchacho es recogido del suelo y con ayuda de la enfermería, en medio de la ansiedad del público.

Todos creen que tiene una cornada grave.

En la enfermería se halla también Vaquerito, que presenta un corte en una mano.

Poco después reciben noticias de la enfermería, asegurando que Pacorro tiene un puntazo en un costado, sin gravedad, y varietos en todo el cuerpo, a consecuencia del campeonamiento.

Se reanuda la lidja. El novillo acepta seis varas y propina cinco caídas, hallándose Félix al quite.

Sale Vaquerito con la mano vendada, y sustituye a Félix.

Los banderilleros cumplen como pueden su misión.

Vaquero se encuentra con un toro bravo y muy nervioso.

Emplea una faena larga, durante la cual sufre algunos acosones.

Remata a la res de un pinchazo y una estocada ladeada.

Tercero.—Cárdeno, de bonito tipo. Merino da buenos lances.

El picador Aldeano es corneado, recibiendo un puntazo en la nalga izquierda.

El parte facultativo dice que Pacorro presenta una herida en la piel celular de tres centímetros de extensión en la región posterior del vacío derecho que le impide continuar la lidja.

El becerro es bravísimo.

Veneno chico coquea tres soberbios puyazos, siendo ovacionado.

(Vaquerito y Merino se adornan en quites.)

Rufaito prende dos pares superlativos.

Merino lo trae con ambas manos y coquea una estocada buena.

(Palmas.)

Cuarto.—Negro, grande, poderoso. Vaquerito encuentra al bicho quedándose y trae con mucha valentía, arrojándose de verdad.

Pincha cinco veces, dos intentos, una de cabeza y descabeja.

Quinto.—Negro, terciado, bravísimo. Vaquerito da unos lances super y un farolito, librándose por pies.

Lo trae con valentía, sufriendo achuchones y coquea media atravesada, saliendo apurado y descabeja.

(Palmas.)

Sexto.—Negro, escaso de pitones. Merino da buenos lances.

(Ovación.)

El y Vaquerito se lucen en quites.

El novillo es ideal y Merino lo lancea de cerca sin lucimiento y areca un pinchazo bueno, media atravesada sin pasar, una también atravesada y cuatro intentos.

Pacorro siete fuertes dolores al costado. A las diez de la noche le asistió el doctor Mascarell, encontrándole sin fiebre.

Mañana se le levantará el apósito. Tardará en curar quince días.

Recibe muchos telegramas de diestros y ganaderos.

Es visitadísimo.

CARABANCHEL

Los novillos de Patricio Sanz cumplieron. A Valencia que estuvo regular se le dió un aviso.

A Jumilano le echaron el primer toro al corral.

En el segundo estuvo mediano.

Ernesto Pastor estuvo superior en su primero y bien en su segundo.

Cogidita de Badilita

El matador Valencia ha sufrido la distensión de ligamentos de un pión en un pie.

El picador Badilita recibió una cornada en la región femoral derecha, de 15 centímetros y otra confusa de tres de extensión en la región inguinal del mismo lado. Grave.

Las reses de Tetuan cumplieron. Recortao estuvo regular en ambos.

Antonio Sánchez, valiente toreando y superior matando, fué muy apañado.

Madrideno ignorantón y mediano.

MURCIA

Se han lidjado novillos de Sanz, que restaron bravos.

Charlot y Llapisera estuvieron superiores. Han sido contratados para la novillada de Feria.

BARCELONA

Toros de Albarrán.

Al primero, que es bravo, lo pasa Pastor brevemente y le propina tres pinchazos y una delantera.

Chatijo de Baracido muétele al segundo temerariamente y después de una buena sale volteado.

Ventodrá hace en el tercero una faena adornada y valiente para un pinchazo y una estocada buena.

(Ovación y oreja.)

Pastoret hace una faena valiente y deja una ladeada.

(Palmas.)

Chatijo es volteado al muétear a quinto sale lioso.

Agarra una buena.

Ventodrá se adorna con la muñeta y es ovacionado.

Acaba de un pinchazo y una estocada.

LA LINEA

Joselito y Belmonte

Toros de Murru.

Primero.—Toma cuatro varas, causa dos caídas y mata un caballo.

Joselito lo despacha de dos pinchazos y media delantera.

(Palmas y pitos.)

Segundo.—Recibe tres puyazos y mata un potro.

Belmonte, después de una buena faena, acaba con una estocada en lo alto, que no necesita de puntilla.

(Ovación, muñeta, oreja y rabo.)

Tercero.—Cinco varas y dos tumbos.

Joselito muétele medianamente y deja una buena estocada, que le vale la oreja y el rabo.

Cuarto.—Cinco varas, dos caídas y dos penos difuntos.

Belmonte hace una faena colosal y se arroja ante el toro.

(Ovación.)

Después de una estocada hasta la mano, saca el estoque y descabeja a la primera.

(Grandes aplausos.)

Quinto.—Cinco varas y un jamelgo fuera de combate.

Joselito coquea cuatro pares astisicos.

Muletea bien, pero da tres pinchazos y media estocada, y oye pitos.

Sexto.—Seis puyazos y dos muertes.

Belmonte hace una faena lucidísima, entre ovaciones.

Suelta un pinchazo llevándose el estoque y repite con media buena.

Después agarra una hasta las yemas.

PAMPLONA

Los bichos de Villar, grandes.

Forquito, bien.

Nacional regular, escuchando un aviso.

Copao superior, tanto con el capote como en banderillas, muñeta y estoque.

Fuó ovacionado, recibiendo, además un regalo.

La guerra europea

Situación difícilísima de Alemania

En Portugal se suspenden las garantías

Comunicado francés

París.—El fuego continuó varias horas.

Los alemanes dieron anoche un fuerte ataque contra un saliente de nuestra línea al Oeste de Cerny.

Se entabló un combate violentísimo que duró toda la noche con alternativas de avances y retrocesos.

A pesar de los importantes efectivos empleados por el enemigo y el uso intenso de lanzallamas, los asaltantes fueron desahojados de las trincheras, no pudiendo conservar más que unos elementos de primera línea en una extensión de 500 metros.

También fué muy activa la artillería.

En el sector de Craonne hubo un ataque que alcanzó todos los objetivos al Norte del monte y las pendientes Noroeste de Tejon.

Nuestros soldados, que demostraron ayer gran valentía, tomaron una longitud de unos 800 metros con 300 de profundidad.

Los alemanes reaccionaron con violencia, repitiéndose sus contraataques durante una parte de la noche.

Todos fracasaron bajo nuestro fuego con graves pérdidas.

Las posiciones conquistadas por nosotros han sido mantenidas íntegras.

Ascendieron a 360 los prisioneros que capturamos en estas operaciones, incluso nueve oficiales.

Varios grupos enemigos destinados al rejevo de tropas, fueron cogidos bajo el fuego de nuestra artillería en la región de la cota 304 y Hombre Muerto.

Al Oeste de este punto hemos rechazado un ataque enemigo.

En el bosque de Avocourt hubo gran actividad en las patrullas.

Hemos hecho prisioneros a la prilla derecha. Al Oeste del bosque de Courrières también dispersamos al enemigo.

Comunicado oficial italiano

Roma.—Entre el lago Garda y Leno de Vallare, numerosas patrullas enemigas fueron rechazadas.

Al Este de Goritzja, las fuerzas enemigas intentaron aproximarse a nuestras posiciones de la cota 126 y fueron rechazadas.

La actividad de la artillería fué muy moderada.

En el conjunto del frente hizo un muy intensa durante cortos intervalos, entre Bosso Fati y Castagnavizza.

El hundimiento del «Suffren»

Brest.—El informe sobre el hundimiento del «Suffren» ha sido revisado por el tribunal civil de Brest.

El 26 de Noviembre de 1916, entre ocho y nueve de la mañana, a 60 millas al Oeste de las islas Beringas (Portugal) el acorazado fué torpedeado por un submarino sumergido.

El torpedero entró probablemente en el depósito de municiones, provocando la explosión de éstas y destrozando al buque.

Los 648 oficiales y marinos desaparecieron.

Declaraciones de Lloyd George.

Londres.—Lloyd George, contestando a una comisión de diputados de Londres respecto a la defensa de la capital contra un «raid» aéreo, ha manifestado que Londres tiene indudablemente el derecho especial de ser defendido, pero que la seguridad de los soldados que luchan en el frente debe ser atendida ante todo.

Los riesgos corridos por éstos no son comparables al peligro que se corre en Londres.

El Gobierno no ha dudado en ponerse de acuerdo con los jefes militares.

Han circulado una serie de falsos rumores, y se ha pretendido que algunas escuadrillas de aeroplanos habían sido enviadas a Francia, contra la opinión de los militares, a petición urgente del mariscal Hajg, apoyado por todos los jefes militares.

Ha circulado también el rumor de que varios aeroplanos se hallaban en Hendon con averías que los habían inutilizado completamente.

Estos rumores son completamente falsos, lo mismo que la noticia, según la cual, Londres se halla desprovisto de aviones de combate.

Los aeroplanos que volaron para defender a Londres fueron más numerosos que los aviones enemigos que realizaron el «raid».

Lloyd George hizo notar que de los 22 aviones que realizaron el «raid», fueron derribados cuatro, proporción mucho más elevada que la de los «raids» efectuados en Francia, en donde de 84 de nuestros aeroplanos los alemanes derribaron solamente uno.

Sobre la llegada de Hindenburg.

Zurich.—La llegada de Hindenburg y Ludendorff ha sido objeto de todos los comentarios.

El mariscal y su cuartel general llegaron ayer a Berlín, dirigiéndose inmediatamente al palacio imperial, donde celebraron una larga entrevista con el kronprinz.

Se ignora si el emperador les recibió.

Un telegrama expresado de Berlín, el viernes a las cinco de la tarde, decía que la reunión de Hindenburg y Ludendorff con los jefes de los partidos no había sido aún autorizada.

Comunicado francés

Sea como fuere, la llegada de Hindenburg modifica por completo la situación.

París.—«L'Echo de París» dice que los telegramas dejan entrever un verdadero retiro, no a la ofensiva del partido militar prusiano contra las concesiones hechas o por hacer. Por lo que puede juzgarse a distancia, el momento no es muy desfavorable.

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres.—En la noche última, después de violenta preparación de la artillería, los alemanes atacaron nuestras posiciones de Sur de Lombardy, siendo rechazados.

El Este de Harvicourt, al Oeste de Marten y Norte de Ipres, las patrullas enemigas intentaron durante la noche algunos golpes de mano, fracasando.

En los encuentros de las patrullas al Noroeste de Cherisy, hicimos buen número de prisioneros.

Comunicado oficial belga

Havre.—Durante la semana pasada hubo actividad en las patrullas en todo el frente.

Algunos golpes de mano del enemigo contra nuestras posiciones avanzadas al Sur de Dixmude, fracasaron completamente debido a nuestro fuego, teniendo pérdidas graves el enemigo.

Nuestro mercado

14 Julio. Han sufrido una baja bastante considerable los salvados, los demás generos continúan encalmados quizá tendiendo más a la baja que a otra cosa.

GRANOS. Alpiste nuevo a 40 pesetas los 100 kilos. Alazor, a 20 reales barchin.

ACEITES. Oliva de Tortosa, superior, de 17 a 18 pesetas arroba, según clase. Aceite de palma, a 18 id. id.

FRUTAS. Naranjas comunes, a 1 peseta arroba. Idem de saquet, a 1,50 id. id.

TAUROMAQUIA. La corrida del Montepío de la Banda. Los simpáticos profesores de la Banda Municipal tienen ya organizada la corrida que celebran anualmente para allegar recursos a la caja del Montepío.

Noticias teatrales. Artistas valencianos. Paco Sanz. La Prensa de Alicante dedica grandes y merecidos elogios a nuestro paisano el notable artista Paco Sanz, que en el teatro de Verano de la ciudad hermana ha tenido un éxito resonante.